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Bahájom sveta 

Drahomilovaní priatelia, 

1. práve teraz sa začína druhá, rozsiahlejšia fáza Deväťročného plánu. Vidíme, ako 
celosvetové bahájske spoločenstvo napreduje svorne, oprávnene presvedčené o správnosti 
smerovania, ktoré si stanovilo. O jeho jasnosti a sebaistote nemožno pochybovať. Nenecháva sa 
zastrašiť narastajúcim nepokojom vo svete a sústreďuje sa na svoje posvätné poslanie. Obzvlášť nás 
teší, že novo utvrdení veriaci zanietene zaujímajú svoje miesto na poli služby a činnosti po boku tých, 
ktorí sú už dlho utvrdení vo viere. Zoskupenia, ktoré dosiahli tretí míľnik, sa ukazujú byť úrodnou 
pôdou pre žatvu a šírenie bohatých skúseností. A teší nás, keď vidíme priateľov, ako všade 
premýšľajú nad posolstvom, ktoré sme adresovali poradcom, keď sa tu zišli v decembri, čerpajúc 
z jeho obsahu pri plánovaní a konaní. 

2. Tento odhodlaný duch bol obzvlášť zreteľný na inštitucionálnych stretnutiach, ktoré boli 
zvolané po celom svete. Správy z týchto stretnutí opakovane opisujú ten istý jav: hlboké, podnetné 
rozhovory založené na priamych skúsenostiach s budovaním životaschopných komunít, a nie 
na predpokladoch či teóriách. Tieto rozhovory na každom mieste oživuje neustály proces učenia sa. 
Sú presiaknuté hlbším uznaním významu úsilia, ktoré bahájske spoločenstvo vyvíja, a dôsledkami 
tohto úsilia na rozrušený svet, ktorý zúfalo potrebuje smerovanie. Široko-ďaleko cítiť pocit 
zodpovednosti a odhodlania, ako aj prenikavé uvedomovanie si rozsahu úlohy, ktorá nás čaká. Tieto 
rozhovory často otvárajú ďalšiu, doplňujúcu perspektívu, ktorá vníma úsilie komunít a jednotlivcov 
nielen ako uskutočňovanie programov a projektov, ale ako kultivovanie spôsobu života podľa 
božského učenia – formovanie činov, interakcií a ašpirácií. 

3. Tieto isté úprimné rozhovory, ktoré zrkadlia odhodlanie učiť sa, sa rozvíjajú v celom 
spoločenstve, od národnej a regionálnej úrovne až po dedinu a susedstvo, a to v rozličných 
prostrediach, vrátane stretnutí, ktoré organizujú inštitúcie, ako aj v ďalších, postupne vznikajúcich 
priestoroch. Určite bude význačnou črtou aj národných konventov. Tešíme sa, že budeme môcť 
v priebehu týchto rozhovorov vidieť, ako sa posilňujú a rozširujú vzorce individuálnej a kolektívnej 
činnosti. Ako vždy, ide o rozhovory, ktoré by sa mali rozširovať k neustále sa zväčšujúcim okruhom 
priateľov, susedov a ďalších, podobne zmýšľajúcich duší, ktoré sa stotožňujú so snahami dosiahnuť 
duchovný a materiálny pokrok, založený na jednote ľudstva. Priestory, ktoré sa vytvárajú na 
rozšírenie týchto rozhovorov – či už sú spontánne, alebo plánované s predstihom – sú náznakom čoraz 
hlbšieho zapájania sa do spoločnosti a dúfame, že budú vznikať čoraz častejšie.   

4. Mnohých ľudí v širšej spoločnosti, ktorí sa s činnosťou bahájov stretávajú na miestnej 
úrovni, príjemne prekvapujú jej charakteristické črty: vyviera z úprimného záujmu o blaho všetkých, 
je orientovaná na jednotu a službu a riadi sa jasnými zásadami, pričom si však netrúfa tvrdiť, že 
okamžite nájde odpoveď na každý problém. Baháji sa snažia v duchu spoločného úsilia spolupracovať 
s druhými a spoločne sa učiť spolu s nimi, a vo vzťahoch, ktoré vytvárajú s tými, ktorí majú 
v spoločnosti vedúce a zodpovedné postavenie, sú seriózni a prezieraví. Usilujú sa o sociálnu zmenu 
bez politických ambícií alebo vlastných záujmov a uvedomujú si, že pri rastúcej prestíži viery je 
dôležité zaistiť, aby jej skutočná povaha a ciele boli dobre pochopené. Čoraz hlbšie interakcie 
spoločenstva so spoločnosťou na mnohých miestach nevyhnutne vytvárajú nové situácie, na ktoré 



treba reagovať, a nové otázky, na ktoré treba nájsť odpoveď, čo núti spoločenstvo ďalej rozvíjať svoje 
vlastné schopnosti. 

5. Ako sme vysvetlili vo svojom posolstve adresovanom nedávnej konferencii poradcov, 
významným vývojom za posledné štyri roky bolo vynáranie sa spoločenstva ako výraznejšieho aktéra 
Plánu. Spoločenstvo organizuje svoju činnosť s cieľom uspokojovať konkrétne potreby a posúvať 
dopredu konkrétne oblasti činnosti, poskytovať si vzájomnú podporu prostredníctvom spolupráce 
a učiť sa byť čoraz efektívnejším v rámci činnosti, ktorý sa stále vyvíja. Výrazným príkladom toho sú 
skupiny mládeže, ktoré spolupracujú v danej lokalite a svojich rovesníkov povzbudzujú k účasti. Ich 
úsilie samozrejme nesmierne ťaží z láskyplného povzbudenia a vedenia inštitúcií, no mládež tiež 
preukázala svoju schopnosť preberať iniciatívu a identifikovať plodné cesty služby. Príliš často sa ich 
úsilie odohráva na pozadí konfliktov a nepokojov, ekonomickej nerovnosti a hlbokých sociálnych 
rozdielov. Uvedomujeme si výzvy, ktorým mládež v takýchto podmienkach čelí, a chválime ju za to, 
že odoláva nutkaniu kritizovať a odsudzovať a namiesto toho hľadá konštruktívne spôsoby, ako obísť 
tieto nástojčivé prekážky a pracovať na tom, aby ich nakoniec prekonala. 

6. Milovaní priatelia, nech sú tieto časy akokoľvek búrlivé, naliehavo vás prosíme, aby ste 
neboli ustarostení ani sklamaní. ‘Abdu’l-Bahá nám všetkým radí, aby sme sa spoliehali na Božiu 
štedrosť, a tak boli „vždy plní nádeje“, aby sme boli „pevní“ vo svojej nádeji a aby sme boli „zdrojom 
nádeje pre zúfalú dušu“. Keď obzory sveta stemnejú, nádej sa stáva vzácnym a cenným zdrojom – 
zdrojom, ktorým bolo spoločenstvo Najväčšieho mena hojne požehnané vďaka svojmu presvedčeniu 
o budúcnosti ľudstva a vďaka tomu, čo sa naučilo z vlastnej skúsenosti. Davy ľudí túžia po nádeji, 
ktorú môžete vniesť do ich sŕdc. 

7. Vyzdvihujúc drahocenný príklad spoločenstva, ktoré už dlho uchováva plameň nádeje, sa 
pozeráme na utláčaných, no vždy trpezlivých, vždy vytrvalých a vždy odolných nasledovníkov 
Bahá’u’lláha v kolíske Jeho viery. Pozrite, akí disciplinovaní zostali, akí oddaní zásadám počas 
desaťročí neúprosného útlaku – a akí sú odhodlaní učiť sa z pokroku, ktoré dosiahli ich spoluveriaci 
v iných krajinách, akí sú rozhodnutí slúžiť a prinášať útechu spoluobčanom vo vlastnej krajine. 
Pre toľkých svojich krajanov boli, a naďalej sú, majákom nádeje, prameňom súcitu a múdrosti 
a dôveryhodnými spoločníkmi na ceste služby. V posledných týždňoch a mesiacoch sú títo priatelia, 
ktorých tak veľmi milujeme, neustále prítomní v našich myšlienkach a sú opakovaným predmetom 
našich modlitieb, a sme si istí, že aj vašich, prosiac vždy milujúceho Pána, aby ich držal v náručí 
Svojej nežnej starostlivosti. 

8. Vaše vlastné úsilie o napredovanie Božej veci je nemenej dôležitým predmetom našich 
modlitieb na posvätnom Prahu – najmä teraz, na začiatku novej fázy Deväťročného plánu. Zakaždým, 
keď prichádzame k svätým svätyniam, prosíme o božskú pomoc a podporu pre vaše úsilie a žiadame, 
aby ste mali vytrvalosť a silu vo svojej práci. Nech svižne konáte a dychtivo sa učíte, a nech vám 
patria všetky požehnania nebeského kráľovstva. 

     

                                                                             [podpísaný: Svetový dom spravodlivosti] 


